	證券投資分析人員資格測驗試題
	

	科目：總體經濟及金融市場
	請填入場證編號：                           

	※注意：考生請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。


1、 選擇題(每題2.5分，共50分)
1.
供給面學派描述稅收與稅率之間關係的曲線，稱為
(A)菲力普曲線  (B)羅倫茲曲線  (C)拉弗曲線  (D)恩格爾曲線
2.
當前信用發達之國家，其貨幣供應量佔最大比重的是
(A)紙幣  (B)硬幣  (C)存款貨幣  (D)黃金
3. 下列何者不是貨幣的功能？
(A)交易媒介  (B)計價單位  (C)延期支付的標準  (D)防衛通貨膨脹的工具

4. 七種貨品相互交換時，其交換方式最接近為 (A)10  (B)20  (C)36  (D)45種
5.
目前我國的中央銀行隸屬於 (A)總統府  (B)財政部  (C)行政院  (D)立法院

6.
下列何者不屬於中央銀行的政策工具？
(A)公開市場的操作



(B)通貨膨脹率的訂定
(C)存款準備率的訂定



(D)重貼現率的訂定
7.
貨幣數量學說認為貨幣數量的變動，將會引起   變動？
(A)利率  (B)物價  (C)產出  (D)貨幣流通速度
8.
複本位制末期，因矯制作用失敗，採用的國家乃停止銀幣的自由鑄造，而成為：(A)金本位制  (B)跛行本位制  (C)金匯本位制  (D)金塊本位制
9.
在下列那種情況下，貨幣乘數會變大？
(A)當個人持有較多現金


(B)存款的法定準備率降低
(C)當銀行保有超額準備金

(D)當個人持有貨幣量不能改變貨幣乘數

10.
下列哪一種金融機構不屬於存款貨幣機構？
(A)信用合作社  (B)郵政儲金匯業局  (C)農會信用部  (D)中小企業銀行
11.
下列何者導致總合需求的減少？
(A)價格上漲  (B)政府支出增加  (C)貨幣供給增加  (D)投資者信心下降
12.當GDP大於潛在產出水準，物價會上揚，是因為下列何種情形而造成生產成本增加？
(A)廠商可以很容易就雇用到新勞工但被迫須提供較高的薪資
(B)廠商可以很容易就雇用到新勞工且可以提供較低的薪資
(C)廠商很難雇用到新勞工及留住舊員工且被迫提供高薪資
(D)廠商很難雇用到新勞工及留住舊員工，但本身可以提供高薪資

13.
當處於凱因斯所稱的流動陷阱時，對貨幣的需求彈性為
(A)負無窮大  (B)正無窮大  (C)零  (D)一
14.
當處於凱因斯所稱的流動陷阱時，下列何者政策效果之說法正確？
(A)貨幣政策無效




(B)財政政策無效
(C)財政政策應搭配貨幣政策

(D)利率不能提高
15.
凱因斯學派的看法，貨幣數量的變動引起經濟狀況的變化乃是間接的，中間需要透過： (A)利率變動  (B)消費改變  (C)物價波動  (D)工資的調整
16.
下列何者不是貨幣市場工具？
(A)可轉讓定存單  (B)國庫券  (C)買賣斷之公債  (D)商業本票

17.
CAMELS是評估銀行財務狀況的六項指標，下列何者為錯？
(A)C是「資本適足率」衡量

(B)A可以用「逾期放款比率」衡量
(C)M則可用「每人平均獲利額」
(D)E可以用「市場平等比率」衡量
18.
國內股市邁入多頭市場，對貨幣成長率有何影響？
(A)M1A上升  (B)M1B上升  (C)定期存款上升  (D)M3上升
19.
某大銀行遭到擠兌，其影響為整個經濟社會的：
(A)通貨活存比例會下降



(B)貨幣乘數會上升
(C)貨幣供給會上升 




(D)通貨活存比例會上升
20.
在浮動匯率制度下，若資本可以完全自由移動，則政府支出擴張之結果為：(A)本國貨幣升值  (B)所得增加  (C)淨輸出增加  (D)利率上升

二．問答題(共50分，每題10分)

1.
現在景氣不好，央行採取降低利率的措施，請分析其效果。
並在平面上兩軸分別為現在消費及未來消費的圖形上分析其對消費的影響。

2.
何謂利率期限結構及殖利率曲線？現在的殖利率曲線形狀應為何？

3.
何謂菲力普曲線？請寫出其方程式及其可能圖形。

4.
何謂自然失業率？新經濟時代，美國失業率驟減，現在因為不景氣台灣失業率又驟升，前述二種情況對自然失業率有何影響？

5.
請描述 IS-LM-BP線的涵意及切割平面後的兩邊各代表什麼？
